Informacja dla mieszkańców Gminy Raciążek ws. bezodpływowych zbiorników i przydomowych oczyszczalni ścieków
SZANOWNI MIESZKAŃCY GMINY RACIĄŻEK
Wójt Gminy Raciążek zawiadamia właścicieli nieruchomości położonych na terenie gminy Raciążek, które nie są przyłączone do istniejącej sieci kanalizacji sanitarnej, że zgodnie z ustawą z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t. j. Dz.U. z 2022 r., poz. 2519 ze zm.), w związku ze zmianą ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. – Prawo wodne oraz niektórych innych ustaw (Dz.U. z 2022 r., poz. 1549), zobowiązany jest do prowadzenia ewidencji zbiorników bezodpływowych (szamb) i przydomowych oczyszczalni ścieków oraz kontroli ich funkcjonowania i opróżniania.
W związku z powyższym informujemy o konieczności zgłoszenia do Urzędu Gminy w Raciążku, w terminie do dnia 30 września 2023 roku,  przez wszystkich właścicieli czy dana nieruchomość wyposażona jest w zbiornik bezodpływowy nieczystości ciekłych (szambo), bądź przydomową oczyszczalnię ścieków oraz przedłożenia/ załączenia umowy na opróżnianie/ wywóz nieczystości ciekłych z szamb lub osadów z przydomowej oczyszczalni ścieków i dowodów uiszczania opłat za powyższe. Druk zgłoszenia dostępny jest do pobrania:
1. BIP Raciążek
2. bezpośrednio w siedzibie Urzędu Gminy pokój nr 4 oraz 9.
Dodatkowo w nawiązaniu do powyższego wskazujemy, iż właściciele nieruchomości, na których wykonany/ wybudowany został nowy zbiornik bezodpływowy nieczystości ciekłych (szambo), bądź przydomowa oczyszczalnia ścieków zobowiązani są do ich niezwłocznego zgłoszenia, nie później jednak niż w terminie do 14 dni od rozpoczęcia ich użytkowania.
Ponadto, właściciele nieruchomości, którzy nie mają zawartych umów na opróżnianie zbiorników bezodpływowych (szamb) lub przydomowych oczyszczalni ścieków powinni uczynić to niezwłocznie.
Usługę wywozu ścieków mogą wykonywać jedynie przedsiębiorcy posiadający zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych wydane przez Wójta Gminy Raciążek.
Rejestr przedsiębiorców posiadających zezwolenie dostępny jest w załączniku.
Szczegółowych informacji udzielają pracownicy Urzędu Gminy w Raciążku tel. 54 283 1885.
Gmina Raciążek

